

志愿者全情付出,运动员一封“情书”“投桃报李”——

“跟我回家吧,我也能照顾你”

□ 记者 陈佳欣

“笃笃笃”有人敲门,特奥志愿者上海外贸学院的刘迪华连忙起身开门,探出头一看却不见人影,地上悄然摆放着一个雪白的信封。

这几天她和同学们驻扎在兰笋宾馆,与特立尼达和多巴哥的特奥运动队朝夕相伴,见队员输了球垂头丧气,她带领大家把温馨的加油卡片贴满每个队员的房门;听到一个运动员牙疼得直嚷嚷,她也急得差点哭出

来,陪着他辗转于宾馆、赛场的医务室和区里的医院。

小刘拾起地上的信封,展开信笺一看立即哑然失笑。上面歪歪扭扭地写着几行字:“你是我见过最好的姑娘,比赛要结束了,我只有一个心愿——跟我一起回家吧,我也可以照顾你,就像你对我那样。”原来,这是一封郑重其事的“情书”,是运动员对志愿者连日来辛劳付出最单纯而真诚的回应。

其实,许多特奥运动员都乖巧

得很,懂得感恩。英国足球队的10号马克是个调皮“捣蛋”的大孩子,好像装了满脑袋的鬼点子似的,要么躲在志愿者背后神不知鬼不觉地戳一下你,然后火速溜之大吉;要么把剃须刀的声音录成手机铃声,冷不丁地凑到你耳边“嗡嗡”地播起来,把别人吓得大惊失色。可志愿者的辛劳他到底看在眼里,于是“皮孩子”也会变身英国“绅士”。那回,志愿者陪运动队去观光,可大巴上座位不够了,马克“腾”

地一下站起来,躬身邀请志愿者入座,其他队员也陆陆续续起身把靠窗的座位让了出来。

无独有偶,希腊足球队的2号马洛里斯也是个精力旺盛的“好动分子”,被志愿者亲切地唤作“皮皮”。“皮皮”那天穿着拖鞋,“噼里啪啦”大步走在宾馆过道里,一眼看见几个志愿者正在打瞌睡,他连忙把拖鞋脱下,蹑手蹑脚地从他们身边经过,生怕惊动他们,这令志愿者们委实感动。

为特奥代表团成员集体过生日

本报讯 10月9日晚,大众国际会议中心为赛事期间生日的运动员和教练员举行了集体生日晚宴。

在主持人的指引下,德国、英国、津巴布韦、日本、冰岛、土耳其、孟加拉国、中国台北、香港等国家和地区的12名运动员和教练员一一走上舞台,当他们看到写有自己名字的生日蛋糕时兴奋地手舞足蹈。当全场近百名运动员、教练员和志愿者齐声高唱生日歌时,“寿星”们都露出了羞涩的表情。歌声未落,大众国际会议中心就给每位“寿星”送上了一份具有中国特色的生日礼物:身着唐装的娃娃和中国香袋。另外,中心也代表大众集团公司向各国代表团赠送了纪念邮册,冰岛队的“寿星”主教练索尔先生见状不由得连称惊喜。

值得一提的是,当天适逢参与特奥接待的餐饮部服务员曹瑞的20岁生日。几天来,她和同事们为了安排特奥选手的饮食而不辞辛劳,当她走上舞台时得到了各国运动队成员雷鸣般的掌声。

通讯员 顾杰 记者 陈佳欣

特奥运动员玩起了抢凳子游戏

本报讯 10月9日下午,车墩文体站为住在松江宾馆的特奥代表团送去了一场别开生面的文艺表演,然而最让大家过瘾的还是抢凳子游戏。

一曲终了,表现一向活跃的阿联首理疗师又跳起来开始拉“壮丁”了,特奥运动员、利比亚记者、文体站的工作人员纷纷被拉入队伍,边上的观众饶有兴致地看起了抢凳子游戏。音乐起,一位不安分的运动员也不忘炫耀一下自己,边围着椅子绕圈边扭起了秧歌,而另一运动员则神情紧张,绕到椅子边就赖着不走,然后飞速跃到另外一张椅子边,夸张丰富的表情逗乐了所有在场的人。淘汰出局的人越来越多,而椅子则越来越少,比赛越来越激烈,有时一张椅子上同时坐了两个人,主持人只能运用他的“铁腕”,让其中一人强制出局,而车墩文体站的一位阿姨虽然脚踩高跟鞋,行动迟缓,居然也留到了前三。

记者 瞿艳花



10月9日,特奥颁奖嘉宾与台北特奥运动员丘逸夫在一起。图为丘逸夫正在给他们表演劈腿。 记者 朱琳/摄

足球蛋糕庆生日 中国元素注其中

厄瓜多尔3名足球运动员集体过生日

本报讯 10月8日晚,谷阳大酒店里一首《祝你生日快乐》的音乐响起,厄瓜多尔的3名特奥足球运动员度过了一个难忘的集体生日。

“祝你生日快乐!”灯光倏然熄灭,温馨的曲调响起,在大家的期待中,工作人员推着一只巨大的足球蛋糕缓缓走进来,掌声和欢呼声连成了一片。

这是一个行程之外的聚会。几天前,当联络官查阅参赛运动员的资料时,发现厄瓜多尔的3名足球运动员都在近几天生日。“我们给他们举行一个小型的生日party吧。”当志愿者把这个

想法告诉谷阳大酒店经理俞祥坤时,立即得到了大家的积极响应。因为这是3名足球运动员,大家就为他们订制了一只足球蛋糕。

厄瓜多尔代表队还邀请了自己的南美兄弟、同住于谷阳酒店的智利代表队参加了这个party。3个小伙子一人插上一根蜡烛共同吹灭了蜡烛。

“来,闻闻。”厄瓜多尔教练何塞抓住寿星吉米的衣襟,吉米听话地俯下身凑到蛋糕上,还未来得及沉醉,早已有大块蛋糕飞到他的脸上,刚刚还矜持的小伙子们立即打

成了一片。

“按照我们中国的传统,生日一定要吃长寿面的。”话未毕,工作人员又端上三大碗荷包蛋面。3个小伙子又乖乖地坐到位子上,丹尼尔显然没使过筷子,好不容易撸起几根,面又不听使唤地溜掉了,试了几次都没吃上一口,而边上的安吉和吉米早就开始狼吞虎咽起来。

“是这样拿筷子。”教练忍不住拿起筷子示范给他看。丹尼尔这才转忧为喜,顺利地吃上了寿面。大家也热情地为丹尼尔鼓掌。

记者 瞿艳花

看台上打起“语言战”

热情西班牙 vs 矜持德国

□ 记者 王小娟

10月9日,德国队和西班牙队11人制足球赛在立信会计学院进行。没有赛事的其他队员和教练员纷纷前来为自己国家的队员加油。只见vip看

台上,来自西班牙的朋友站在看台最高处,分散开来;来自德国的朋友则坐在vip看台的最前一排,十分整齐。各自的志愿者和他们站一起。

在比赛进行中,德国队的志愿者不时地大喊着:“Timo、Timo。”Timo

是德国队的一名球员。志愿者激情呐喊,看台上的德国人却依然默不作声。而每次轮到西班牙球队进球或比赛到精彩时刻,来自西班牙的一个运动员都会高声大喊:Vamos(西班牙语“加油”的意思),引得大家都朝他看。西班

“青色上衣军团”的特奥情

——安保志愿者二三事

□ 记者 刘红

在特奥会期间,除了那群身着黄色上衣的大学生志愿者之外,还有一群引人注目的青色上衣军团,他们就是团区委组织的青年安保志愿者队伍。而这些负责安保工作的432名志愿者,不但用行动展示了东道主的热情,背后还蕴藏着不少感人的故事。

带病上岗 勇当先锋

在这群青春洋溢的志愿者当中,不善言辞的周强并不特别起眼,但工作认真踏实,这是队员们对他的一致评价。

在团叶榭镇委成立特奥安保志愿者队伍之初,周强便自告奋勇,希望能尽早地参加志愿服务工作,站好安保工作的第一班岗。由于近期天气转凉,周强不小心得了感冒。但他不作声,也没有请假,坚持安保第一线。只是在下班之后,他才走进医院接受治疗。当他带病上岗的事被同事们获悉后,他却淡淡地说:做志愿者嘛,应该的!

兄弟组合 奉献青春

在青青大酒店执勤的安保志愿者中,有一对兄弟组合引起了大家的注意。他们便是团洞泾镇委安保志愿者的领队张钢治和他的哥哥张冰淋。在获悉团区委组建松江青年特奥志愿者突击队之后,他俩以极大的热情参与,最终如愿以偿,成为安保志愿者。

由于工作需要,张钢治还担任了洞泾镇20名特奥志愿者的领队,他在协调安排队员们合理转岗工作的同时,还与哥哥一起坚守在酒店大厅。尽管兄弟俩的执勤任务比较辛苦,但为了特奥会的成功运转,两人都表示牺牲一些也值得,作为青年人就是要有奉献精神,这样才能体现松江青年的风采。

九峰实验学校获上海特奥征文组织奖

本报讯 日前,九峰实验学校获得了由上海特奥执委会、青少年峰会和学校教育计划部、少年报社共同举办的“与特奥同行”知识竞赛和绘画大赛组织奖。同时,该校学生苏晨获得了征文二等奖,另有2名学生也获得了征文三等奖。还有2名学生获得了绘画大赛优胜奖。

记者 张友明

牙人看得似乎更加开心,记者看到坐在一角的3名西班牙人不停地交流,不时大笑,偶尔还有人站起来跳跳,扭动身体。西班牙的教练笑着告诉记者:“我们西班牙人都这样——热情,你看德国人就矜持多了,几乎没有声音。”然而,也不全然是这样。在志愿者的感染下,德国人也开始亢奋起来,拿着矿泉水瓶有节奏地敲打出声音,口中就不停地喊着:“Deutschland(德语“德国”的意思)”。在志愿者的带动下,整个看台热闹起来。只见整个看台上,德语、西班牙语交错响起,还间或夹杂着中国的“加油”声,好不热闹。